
Μεταναςτευτικό και Ευρωπαώκό Ένωςη 

Από την κϊθοδο των Δωρεών ςτη νότια Ελλϊδα, τισ αποικύεσ των Ελλόνων 

ςτα παρϊλια τησ Μ. Αςύασ και ςτην κϊτω Ιταλύα, τουσ πρόςφυγεσ τησ 

Μικραςιατικόσ καταςτροφόσ ϋωσ το μεγϊλο κύμα μετανϊςτευςησ από την 

Ελλϊδα ςε χώρεσ όπωσ η Γερμανύα, η Αμερικό και η Αυςτραλύα οι ϊνθρωποι 

πϊντα μετακινούνταν πϊντα μετανϊςτευαν. Παρόλο που τα παραπϊνω 

γεγονότα καλύπτουν χιλιϊδεσ χρόνια, οι λόγοι που οι ϊνθρωποι ϊλλαζαν 

και αλλϊζουν τόπο διανομόσ όταν και εύναι οι ύδιοι. 

Οι πόλεμοι, το δημογραφικό, οι κλιματολογικϋσ ςυνθόκεσ, η φτώχια και 

η αςφϊλεια, εύναι οι βαςικού λόγοι που οι ϊνθρωποι αφόνουν την χώρα 

ςτην οπούα γεννόθηκαν, για να αναζητόςουν μια καλύτερη τύχη αλλού. 

Έτςι φτϊνουμε ςτο ςόμερα και ςυγκεκριμϋνα ςτην Ευρώπη, η οπούα δϋχεται 

μεγϊλα κύματα μεταναςτευτικών ειςροών. 

Η Ευρώπη περνϊει τη μεγαλύτερη προςφυγικό κρύςη μετϊ τον Β' παγκόςμιο 

πόλεμο. Το 2015 1,25 εκατομμύριο αιτούντεσ ϊςυλο ςτην ΕΕ ενώ 

περιςςότεροι από 2.030 ϊνθρωποι ϋχουν χϊςει τη ζωό τουσ ςτη Μεςόγειο 

θϊλαςςα μϋςα ςτουσ πρώτουσ μόνεσ του 2017. Η υπηρεςύα επιτόρηςησ των 

ςυνόρων τησ, Frontex, κατϋγραψε 2,3 εκατομμύρια ϊτομα που γεννόθηκαν 

εκτόσ ΕΕ. 

Η Ευρωπαώκό μεταναςτευτικό πολιτικό ϋχει αναδεύξει με τον πιο 

εμφατικό τρόπο την ϋλλειψη ςυνεργαςύασ και αλληλεγγύησ ανϊμεςα ςτα 

κρϊτη μϋλη τησ ΕΕ. Η ΕΕ ϋχει δομηθεύ πϊνω ςε ϋνα πολύπλοκο 

γραφειοκρατικό ςύςτημα. Αυτό προκαλεύ ϋνα αύςθημα αμφιςβότηςησ ςτουσ 

πολύτεσ για το πόςο εξυπηρετεύ τα ςυμφϋροντα των πολιτών ό αυτϊ των 

τραπεζών και των βιομηχανιών. Το αύςθημα αυτό ϋχει ενταθεύ μετϊ την 

οικονομικό κρύςη του 2008. 

Ο πόλεμοσ ςτην γειτονικό Ουκρανύα με την ενεργειακό και ςιτιςτικό 

κρύςη που δημιουργεύ ςε όλη την Ευρώπη, μεγαλώνει το πρόβλημα τησ 

εμπιςτοςύνησ ςτην Ευρωπαώκό Ένωςη. Ακόμα αυξϊνονται και οι 

προςφυγικϋσ ροϋσ από την Ουκρανύα. 

Επύςησ ϋνα ϊλλο τερϊςτιο και τρομακτικό κεφϊλαιο που προκαλεύ 

αμφιςβότηςη ςτουσ πολύτεσ τησ ΕΕ εύναι η τρομοκρατύα. Πολλού 

μετανϊςτεσ αρνούνται την ενςωμϊτωςη ςτησ αξύεσ τησ Ευρώπη, κϊνουν 

τρομοκρατικϋσ ενϋργειεσ με αποτϋλεςμα τον ϊδικο χαμό εκατοντϊδων 



αθώων πολιτών. 

Οι πρόςφυγεσ πολϋμου, οι λαθρομετανϊςτεσ αλλϊ και οι οικονομικού 

μετανϊςτεσ οι οπούοι ϋρχονται κατϊ χιλιϊδεσ ςτισ χώρεσ τισ ΕΕ 

ςτοιβϊζονται ςε καταυλιςμούσ, ςε ϊθλιεσ ςυνθόκεσ. Άλλοι περιφϋρονται 

με αποτϋλεςμα να παρανομούν για να επιβιώςουν, και ϋτςι να αυξϊνεται 

η εγκληματικότητα. 

H ςτϋγαςη, η διατροφό, η επαγγελματικό αποκατϊςταςη και η μόρφωςη των 

παιδιών εύναι ϋνα μεγϊλο θϋμα που πρϋπει να λυθεύ. 

Ένα από τα πιο τραγικϊ κεφϊλαια ςτο θϋμα τησ μετανϊςτευςησ εύναι τα 

αςυνόδευτα παιδιϊ. Πολλϊ απ’ αυτϊ πεθαύνουν ςτην διαδρομό προσ την 

Ευρώπη, και ϊλλα όταν φτϊνουν αςχολούνται με πρϊγματα που απϋχουν πολύ 

από την παιδικό τουσ ηλικύα ό εξαφανύζονται πϋφτοντασ θύματα ςε 

κυκλώματα πορνεύασ η εμπορύασ ανθρώπινων οργϊνων. 

Τι μπορεύ να κϊνει η Ευρωπαώκό Ένωςη, πωσ μπορεύ να αντιμετωπύςει τα 

δυςεπύλυτα αυτϊ προβλόματα; Πώσ μπορεύ να διαςφαλύςει την ελευθερύα 

μετακινόςεων ςτην ΕΕ που εξαςφαλύςτηκε με τη ςυνθόκη του Σϋνγκεν; Πωσ 

μπορεύ να κερδηθεύ ό να ανακτηθεύ η εμπιςτοςύνη των πολιτών ςτην ΕΕ; 

Τρόποι αντιμετώπιςησ: 

Τα προβλόματα για να λυθούν θϋλουν θαρραλϋεσ και ϊμεςεσ λύςεισ. Δεν 

υπϊρχει χρόνοσ. Η ζωό δεν μπορεύ να περιμϋνει. Ο πλανότησ δεν μπορεύ 

να περιμϋνει. Τα πειναςμϋνα παιδιϊ δεν μπορούν να περιμϋνουν. 

Το μεταναςτευτικό δεν εύναι μια κρύςη που ξϋςπαςε τώρα. Δεν υπϊρχουν 

δικαιολογύεσ για καθυςτερόςεισ. Γνωρύζουμε ποια λϊθη ϋχουν γύνει για 

να τα διορθώςουμε ό τουλϊχιςτον να βελτιώςουμε τουσ τρόπουσ 

αντιμετώπιςησ τουσ. 

-Καλύτερη ςυνεννόηςη τησ Ευρώπησ με το κϊθε κρϊτοσ-μϋλοσ. Η Ευρώπη 

υπόςχεται πιο πολλϊ απ’ αυτϊ που μπορεύ να προςφϋρει ςε κϊθε 

κρϊτοσ-μϋλοσ. 

Να ελϋγχονται τα ςύνορα από τα κρϊτη-μϋλη ϋτςι ώςτε να ελϋγχονται οι 

ειςροϋσ, αλλϊ και να αναςτϋλλονται ςυμβϊντα όπωσ αναποδογυρύςματα 

βαρκών  με αποτϋλεςμα τον πνιγμό χιλιϊδων ανθρώπων. Άμεςη επιςτροφό 

των παρϊτυπων μεταναςτών.  

Καλύτερη ςυνεννόηςη με την Τουρκύα. Καθοριςμόσ των ατόμων που Θα 

δϋχεται η Ευρώπη από την Τουρκύα, αλλϊ όταν θα ξεπερνιϋται ο αριθμόσ 



αυτόσ οι μετανϊςτεσ θα επιςτρϋφονται πύςω. Θα γνωρύζουν, λοιπόν, οι 

μετανϊςτεσ ότι ϋνα ταξύδι ςτο Αιγαύο δεν οδηγεύ ςτην Ευρώπη αλλϊ ςτην 

Τουρκύα. 

Η Τουρκύα  από την από την πλευρϊ τησ θα πρϋπει να βελτιώςει την 

ςυνθόκη διαβύωςησ ςτουσ μετανϊςτεσ. Οικονομικό βοόθεια ςτισ χώρεσ που 

δϋχονται μεγϊλεσ ροϋσ μεταναςτών. 

Καταπολϋμηςη των αιτιών που αναγκϊζουν τουσ ανθρώπουσ να 

μεταναςτεύςουν. Πολϋμουσ και κλιματικό αλλαγό. Δυο προβλόματα που 

αφορούν όλουσ. Όλοι μπορούμε  να γύνουμε μετανϊςτεσ κϊποια ςτιγμό ςτη 

ζωό μασ, λόγω πολϋμου ό κλιματικόσ αλλαγόσ. Μεγαλύτερη προώθηςη 

εναλλακτικών πηγών ενϋργειασ και μεύωςη των εκπομπών διοξειδύου του 

ϊνθρακα (CO2). 

Χώρεσ που αντιμετωπύςουν δημογραφικό πρόβλημα όπωσ η Ελλϊδα μπορούν 

να δεχθούν πρόςφυγεσ, ελεγχόμενα πϊντα. Υπϊρχουν χωριϊ που ερημώνουν, 

αγροτικϋσ εκτϊςεισ που μϋνουν ανεκμετϊλλευτεσ. Θα μπορούςαν να 

αξιοποιηθούν από ανθρώπουσ οι οπούοι βρόκαν καταφύγιο ςτην χώρα μασ. 

Τϋλοσ το πιο ςημαντικό και δύςκολο: τα αςυνόδευτα παιδιϊ. 

Εφαρμόζοντασ ςτο ακϋραιο ό,τι ορύζουν τα ανθρώπινα δικαιώματα, 

επιβϊλλεται η καταγραφό των αςυνόδευτων παιδιών, η ςτϋγαςη, η 

διατροφό και η μόρφωςη ϋτςι ώςτε να ενςωματωθούν ςτην κοινωνύα. 

Η επιςτροφό των παιδιών ςτην κόλαςη τησ πατρύδασ τουσ θα ιςοδυναμούςε 

με την καταδύκη τουσ. Στη χώρα μασ εύχαμε την υπόθεςη του Σαιντού που 

κινδύνευε με απϋλαςη. Εύχε πλόρωσ ενςωματωθεύ ςτη χώρα μασ και η 

επιςτροφό πύςω ςτη Γουινϋα, θα γκρϋμιζε ότι εύχε κτύςει μϋχρι τώρα. 

Ευτυχώσ μετϊ από παρϋμβαςη του Πρωθυπουργού Κ. Μητςοτϊκη και τησ 

Προϋδρου  τησ Δημοκρατύασ Κ. Σακελλαροπούλου ο Σαιντού ϋμεινε ςτη 

χώρα μασ. Ασ προςπαθόςουμε λοιπόν οι περιςςότερεσ ιςτορύεσ 

μετανϊςτευςησ να ϋχουν ϋνα αύςιο τϋλοσ, όπωσ  αυτό. 
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